

国新办举行新闻发布会,三大宏观调控部门负责人解读当前经济形势

我国目前不存在通货膨胀问题

据新华社北京8月7日电 针对社会上关注的当前宏观经济形势以及下一步国家宏观政策取向等热点问题,7日下午,在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上,国家发展改革委副主任朱之鑫、财政部副部长丁学东、人民银行副行长苏宁回答了中外记者的提问。

发改委 坚持实施适度宽松货币政策

当前我国经济正处于企稳回升的关键时期,下一步宏观政策取向备受关注。朱之鑫明确表示,根据党中央、国务院的决策和部署,下一步要继续保持政策的连续性和稳定性。宏观政策的取向不能改变,调控工作不能放松,调控的重点要更加突出。

朱之鑫说,今年上半年,我国“保增长、调结构、促改革、惠民生”的各项工作都取得了明显的成效。新增1.18万亿元中央投资中,目前已分四批下达了3800亿元,其中保障性住房建设375亿元,农村民生工程 and 农村基础设施1043亿元,重大基础设施建设871亿元,卫生、教育等社会事业573亿元,节能减排和生态环境建设396亿元,自主创新和结构调整542亿元。这些投资正在逐步地发挥效应。

朱之鑫表示,在下半年工作中要继续把促进经济平稳较快发展作为经济工作的首位任务,坚持实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策。全面落实和充实完善一揽子计划和相关的政策措施,巩固经济企稳回升的势头。

财政部

进一步加大保障和改善民生力度

在回答记者关于“政府加大经济支持力度,是否会减少民生投入”问题时,丁学东表示,中国政府高度重视民生问题,在保增长的同时,明确提出把改善民生作为保增长的出发点和落脚点。因此在增加政府支出的时候,中央财政加大了用于民生方面的支出。

丁学东说,2009年中央财政安排用于教育、医疗卫生、社会保障和就业、保障性安居工程等民生方面的支出7284.6亿元,比2008年增长29.4%。从今年前7个月的财政支出情况看,用于民生方面的支出也是大幅度增加的。从中央安排的1.18万亿政府公共投资来看,其中相当大比例就是用于保障性安居工程、医疗卫生、农村基础设施等民生方面。

在社保和就业方面,今年中央财政安排的支出同比分别增长了17.6%和66.7%,主要用于完善城镇养老、医疗、失业等社会保险,扶持城乡低保、城乡医疗救助、新型农村合作医疗制度,以及支持大学生到城乡基层、中西部地区和中小企业就业和对下岗失业人员和农民工进行技能培训等方面。此外,中央财政还加大了用于保障性住房建设以及文化事业发展的投入。

丁学东表示,下一步,财政部门将坚定不移地实施积极的财政政策,全面落实“一揽子”计划,特别是要进一步加大对保障和改善民生的支持。

人民银行

正确理解货币政策“微调”涵义

今年上半年以来,货币供应量以及贷款规模的快速增长引发各界对我国通胀的担忧。对此,苏宁明确表示,今年上半年,我国CPI指数下降了1.1%,工业品出厂价格比去年同期下降5.9%,“现在还不存在通货膨胀问题”。

苏宁肯定了当前货币政策的执行效果,指出从目前看,适度宽松的货币政策在我国得到了有效的成效,货币信贷总量快速增长、信贷结构继续优化,对提振市场信心、扩大内需,促进经济回升发挥了十分重要的作用。

苏宁纠正了一些媒体“货币政策微调”的说法。他指出,这里所说的“微调”不是对货币政策的微调,而是对货币政策的操作、货币政策的重点、力度、节奏进行微调。

苏宁强调,所谓“微调”有两个重点,一方面是用市场化的手段,而不是用规模控制的办法。另一方面是“微调”,而不是大的调整。而且这种“微调”实际上一直在进行,人民银行月月、周周、天天都在根据市场的情况进行微调。

美国科学家破译 艾滋病病毒基因组图谱

据新华社8月7日电 美国科学家采用新技术获得艾滋病病毒基因组“大图”,首次完整破译艾滋病病毒基因组图谱。研究者说,这项新技术不但有助抗击艾滋病病毒,也为其他抗病毒药物研发开辟新天地。

相关论文6日发表在《自然》杂志。美国北卡罗来纳大学教授凯文·威克斯是这项研究的领军人物。由于抗病毒的药效与对病毒基因组的把握程度相关,运用新技术得到的艾滋病病毒基因组“大图”将帮助研究者制造更有效的抗病毒药物。

美首位拉美裔法官上任

据新华社华盛顿8月6日电 美国参议院6日以68票赞成、31票反对的表决结果,批准了联邦上诉法院法官索尼娅·索托马约尔担任最高法院法官的提名。她将成为美国历史上首位拉美裔最高法院法官和第三位担任这一职务的女性。

索托马约尔将于8日正式就任最高法院法官。索托马约尔现年55岁,出生于纽约贫民区,父母来自波多黎各。她先后在普林斯顿大学和耶鲁大学求学,获得法学博士学位。1992年她担任纽约南区法院法官,并在1998年担任美国联邦第二巡回上诉法院法官至今。

汤加沉船事故失踪62人 生还希望渺茫

据新华社惠灵顿8月7日电 努库阿洛法消息:汤加救援部门7日说,目前仍有62人在汤加沉船事故中失踪,生还希望渺茫。

负责救援协调工作的汤加警方负责人说,经过进一步核查,5日晚沉没的汤加“阿斯卡公主”号渡轮上共有117人,目前已有53人获救,62人下落不明,两人确认死亡。

搜救人员已在渡轮失事海域找到两具遇难者遗体,其中一人为英国公民。救援工作7日继续进行。

汉源山体崩塌致2人死亡 大渡河险情基本解除

据新华社北京8月7日电 记者7日从国家防汛抗旱总指挥部获悉,目前,四川大渡河河道内垮塌体已冲溃2/3,大渡河水位正缓慢下降,已解除了下游的险情和警报,下游转移人员正陆续返回原住地。

国家防总办公室副主任李坤刚介绍,8月6日23时30分,四川省雅安市汉源县万工乡猴子岩处左岸发生山体垮塌,一度阻断大渡河。险情发生后,国家防总派出工作组迅即赶赴大渡河现场,指导工作。四川省立即安排部署有关抢险救灾和伤员救治、死亡人员家属安抚等工作,并成立7个工作组开展有关后续工作。

据统计,截至7日14时,山体崩塌地质灾害已造成2人死亡、18人受伤(重伤9人,其余轻伤),省道306线完全中断,8户农户房屋被埋,相关灾情仍在进一步核实中。

下图 8月7日,江西路桥省道306线D标段办公楼原本6层的楼房露出水面的只剩1层。新华社发



“莫拉克”进逼 浙闽台风强降雨劲



▲8月7日,在浙江省温州市石塘镇鹿头咀,狂风掀起巨浪拍打堤坝。
▼8月7日,福建宁德三都澳海上养殖人员在有序撤离。新华社发



预计第8号台风“莫拉克”中心将以每小时15公里左右的速度继续向西北方向移动,强度维持,于7日夜在在台湾宜兰附近登陆,登陆后强度有所减弱,移出台湾岛后逐渐向浙闽沿海靠近,并于8日下午夜到9日在福建中部到浙江南部沿海地区登陆(最大可能是登陆浙闽交界),预计登陆时为强热带风暴到台风级别。

据新华社电 从7日凌晨3时起,台风“莫拉克”的暴风圈已笼罩台湾,各地风雨持续增大,兰屿已出现17级阵风,花莲风力达13级,宜兰苏澳的风力达12级。

据台湾气象部门最新报告,“莫拉克”台风中心将继续向西北方向移动,预计在7日晚间登陆台湾本岛,于8日上午离开。

台风带来的降雨也在增大中,据台湾气象部门报告,6日零时至7日13时,全台各地已有不少山区的累计雨量达到400至600毫米。

“莫拉克”尚未登陆,已使台湾交通系统受到很大影响。台铁7日的各级对号列车全面停驶,高速铁路列车也在午后全面停驶。岛内空中客运航线已全部取消。此外,华航取消了午后至午夜出发的出境航班,越洋返台航班也全部延后;国泰航空从台北出发或抵台的各班次全部取消。

在两岸航线部分,上海航空取消了台北松山至上海的FM802班机,东方航空取消了台北松山至南京的MU5002班机,立荣航空取消了高雄到深圳的B7-287班机。

记者在台北市看到,由于7日停课停课,店家大都闭门歇业,路上的行人和车辆平时少了许多。

“7·5”事件受害人 司法鉴定工作展开

据新华社乌鲁木齐8月7日电 来自新疆维吾尔自治区司法厅的信息,根据乌鲁木齐“7·5”事件的性质、特点和对司法鉴定工作的需求,自治区司法厅确定了8家司法鉴定机构,配合有关部门做好“7·5”事件中无辜伤亡群众的个体识别(DNA鉴定)、伤残等级认定、财产损失评估等司法鉴定工作。

这8家司法鉴定机构分别是:新疆医科大学法医司法鉴定所、新疆中信司法鉴定所、新疆阳光司法鉴定所、新疆天正司法鉴定所、新疆天诚司法鉴定所、新疆中天评估司法鉴定所、新疆国立资产评估司法鉴定所、乌鲁木齐市国发价格司法鉴定所。

自治区司法厅要求,凡是涉及“7·5”事件的司法鉴定事项,一律优先安排,及时登记并鉴定,绝不允许由于各种原因影响善后工作的开展。

下图 8月7日,来自伽师县的姑娘格力盼姑(左)与帕夏姑挥手致意。新华社发



抗美援朝

据新华社北京8月7日电 1950年6月25日,朝鲜内战爆发。6月27日,美国政府宣布出兵朝鲜,实行武装干涉,发动对朝鲜的全面战争,并派遣海军第七舰队入侵台湾海峡,“阻止对台湾的任何进攻”,公然干涉中国内政。随后,美国操纵联合国安理会通过决议,使其入侵朝鲜“合法化”。侵略美军不越过“三八线”,直逼中朝边境的鸭绿江和图们江,并轰炸中国东北边境的城市和乡村,直接威胁到新中国的国家安全。

应朝鲜劳动党和政府的请求,党中央和毛泽东作出了抗美援朝、保家卫国的重大历史性决策。10月19日晚,志愿军第一批入朝参战部队,雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江,进入朝鲜境内,与朝鲜人民军并肩抗击侵略者。

从1950年10月25日到1951年6月10日,中国人民志愿军连续发起五次大规模战役,五战五捷,共歼敌23万余人,从根本上改变了朝鲜战争的形势,把战线稳定在敌人发动战争的三八线附近地区。

此后,全国迅速掀起了大规模的抗美援朝宣传运动,全国各阶层人民开展捐献飞机、大炮运动。到1952年5月,全国人民共捐献人民币55650亿元(旧币),可购买战斗机3710架。

美国政府由于军事失败和国内国际压力,不得不从1951年7月10日开始同朝中方面在开城进行停战谈判。停战谈判谈了打打,断断续续进行了两年之久。1953年7月27日,交战双方签署了停战协议。

外交部就中印边界谈判 澄清媒体不实报道

新华社北京8月7日电 外交部发言人姜瑜7日就有关中印边界谈判不实报道回答记者提问。

有记者问:近日,香港某媒体称,根据中方在中印边界谈判的“底线”方案,中方仅获中印争议领土的28%。请证实。

姜瑜说:近日,个别媒体对中印边界谈判做了一些猜测性报道,这些说法毫无根据。

她说,中方在中印边界问题上的立场是一贯的、明确的。中方愿与印方共同努力,本着互谅互让的精神,以《解决边界问题政治指导原则的协定》为基础,寻求公平合理和双方都能接受的解决方案。

人体器官移植项目将复审 未过关者须上交特许证

据新华社北京8月7日电 卫生部7日下发通知指出,将于今年8月12日组织有关专家开展人体器官移植项目复核审定工作,未通过复审的医疗机构不得继续开展人体器官移植工作。

卫生部明确,未通过复审的医疗机构不得继续开展人体器官移植工作,各省级卫生行政部门收回其抽取器官《特许证》,并注销相关诊疗科目。对于未通过复审继续开展人体器官移植的医疗机构,省级卫生行政部门要责令其立即停止相关诊疗科目的执业活动,并追究相关人员的责任。

赤峰新城区全面供水 暂不能饮用

据新华社呼和浩特8月7日电 8月6日下午,内蒙古自治区赤峰市人民政府向新城区居民发出开始全面供水通告,但暂时不能饮用。

通告说,新城区供水管网冲洗完毕,开始全面供水。现供水可用于洗衣、洗手、拖地和冲厕所;暂不能饮用、刷牙、洗脸、洗水果蔬菜。水质检验合格后,由政府通告方可饮用;始终未放水的用户,要放水30分钟。

目前,赤峰市新城区供水工作正在有序进行中。

杭州“8·4”交通事故最新进展 保时捷肇事者被批捕

据新华社杭州8月7日电 杭州市人民检察院7日下午召开新闻发布会,宣布杭州“8·4”交通事故肇事人魏志刚已经因涉嫌交通肇事罪被批准逮捕。发布会上同时公布车速鉴定结论,肇事车速为每小时74至83公里,属于超速行驶。

8月4日21时40分,29岁的司机魏志刚酒后驾驶黑色保时捷越野车,将正在过马路的16岁女孩马芳芳撞死。

台湾368家店可刷银联卡

据新华社台北8月7日电 台湾当局金融监管部门日前表示,目前台湾共有368家特约商店装置了银联卡密码设备,可以接受大陆顾客的银联卡消费,而随着岛内银联卡收单银行数量的增加,可接受银联卡消费的特约商店数量未来还将增加。

据台湾媒体报道,台湾当局金融监管部门7月15日修订发布了“台湾地区与大陆地区金融业务往来许可办法”,正式开放岛内信用卡业者申请办理“银联卡”刷卡消费的收单业务。

台湾金融监管部门表示,7月16日首先核准财团法人联合信用卡中心(联卡中心)申请后,大陆银联卡已经可以在台湾进行消费。

根据联卡中心统计,目前台湾共有368家特约商店可接受银联卡消费,大多集中在大陆游客观光和消费的主要场所,包括阿里山、日月潭、台北故宫、SOGO、101百货等地。